
ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ  Τ.Ε.Κ.Δ  Οι απαντήσεις προέρχονται από το βιβλίο θεωρίας τεχνολογία ελέγχων και διαγνώσεων
1. αναφέρατε  έξι  τουλάχιστον  όργανα  και  συσκευές  μέτρησης  που  χρησιμοποιούμε  στα  σύγχρονα  αυτοκίνητα(ΑΠ.πολύμετρο.θερμόμετρο,  συμπιεσόμετρο,  παλμογράφος, υποπιεσόμετρο, αναλυτής καυσαερίων, λυχνια αβανς )
2. σε  ένα  απλό   ηλεκτρικό  κύκλωμα  με  καταναλωτή  ένα  λαμπτήρα  με  ποιο  τρόπο  θα  συνδέσετε  το  πολυμετρο  για  να  μετρήσετε  την  τιμή  της  τάσης  της  έντασης  και  της  αντίστασης  του  ρεύματος  στα  άκρα  του καταναλωτή(κάντε  σχετικό  σκαρίφημα).
3.  Γράψτε  τις  μονάδες  μέτρησης  τάσης    ρεύματος και  αντίστασης  αγωγού  καθώς  και   τα  παράγωγα  τους (Απ. Σελ. 27,28,29)
4. Εξηγήστε την λειτουργία του ηλεκτρονόμου (ρελέ) ,ονομάστε τις επαφές του και σχεδιάστε ένα απλό κύκλωμα (μπαταρία ,διακόπτη ,ρελέ, καταναλωτή) όπου θα φαίνατε  η συνδεσμολογία των επαφών του. (απ. Σελ 165.Σχ 7.15)
5. δώστε  τους  ορισμούς  της  ατμοσφαιρικής  πίεσης  και  της  υποπιεσης  καθώς  και  τις  μονάδες  μέτρησης  της  πίεσης  που  χρησιμοποιούμε  σήμερα (ΑΠ. Σελ 33)
6. σχεδιάστε  μια  απλή  εναλλασσόμενη  τάση και μία απλή συνεχή τάση   όπως  εμφανίζεται  στην  οθόνη  ενός    παλμογράφου (απ. Σελ 38)
7. ποια αέρια   συναντάμε  στα  καυσαέρια  των  αυτοκινήτων και ποια από αυτά χαρακτηρίζονται ως ΄΄ρύποι΄΄;      (απ. Σελ 42)                                                                          
8.    ποια  συστήματα   μείωσης  των  ρύπων  εφαρμόζονται  στα  αυτοκίνητα  σήμερα; (απ. Σελ 42, 43)
9.    ποιος  καταλύτης  ονομάζεται  τριοδικός  ,(ο καταλύτης που μετατρέπει το co, τους  HC και τα NOx)

10. με  ποια  κριτήρια  ελέγχουμε  αν  ένας  καταλύτης  λειτουργεί; (απ. Σελ 45 παραγρ. 2.5. 3)

11. Υπολογίστε  την  απόδοση  ενός  καταλύτη  αν  οι  εισερχόμενοι  HC  είναι  100ppm  και  οι  εξερχόμενοι  10ppm
12. Να αναφέρετε μερικά παραδείγματα διάγνωσης βλαβών που μπορούν να εντοπιστούν  από την ερμηνεία των αναλύσεων του CO, CO2, HC, O2, NOx από έναν αναλυτή καυσαερίων (Απ. Σελ 46) **********sos
13.   κατά  την  ανάλυση  καυσαερίων  σε  ένα  όχημα  με  ψεκασμο  η  ένδειξη  του  CO +HC  είναι  πολύ  υψηλή. Τι  σημαίνει  αυτό  και  ποιο  το  πιθανό  πρόβλημα  του  οχήματος; (Απ. Σελ 46) **********sos
14. Τι  είναι  η  δίοδος , τι  είναι  το  τρανζίστορ  και  πως  χρησιμοποιούνται  στα  ηλεκτρικά  κυκλώματα; (απ σελ 67)
15. Τι  είναι  τα  ολοκληρωμένα  κυκλώματα  και  πως  ταξινομούνται; (απ σελ 67)
16. Ποιος  ο  ρόλος  του  μικροϋπολογιστή  στα  αυτοκίνητα  και  ποια  είναι  τα  κυριότερα  μέρη  του;(απ σελ 88 & σχημα 5.11 σελ 89)
17. Από  ποια  μέρη  αποτελείται  η  κεντρική  μονάδα  επεξεργασίας  ενός  μικροϋπολογιστή  και  τι  γνωρίζετε  για  τις  μνήμες    RAM, ROM, KAM  και   EPROM. (απ σελ 89-90)
18. Ποια είδη μνημών συναντάμε συνήθως σε ένα  μικροϋπολογιστή και ποιος είναι   ο ρόλος της κάθε μνήμης;

19. Ποιες  είναι  οι  κυριότερες  λειτουργίες  του  συστήματος  εισόδου  και  του  συστήματος  εξόδου  σε  ένα  μικροϋπολογιστή;(απ. Σελ 93 σχ5.15 & σελ 95  σχ 5.19)
20. Ποια  πλεονεκτήματα  έχει  ο  έλεγχος  ενός  κινητήρα  με  μικροϋπολογιστή; (απ σελ 101)
21. Τι  είναι  οι  αισθητήρες  ;(απ. Είναι εξαρτήματα που μετατρέπουν ένα μη ηλεκτρικό μέγεθος σε ηλεκτρικό)
22. σε  ποιες  κατηγορίες  μπορούμε  να  χωρίσουμε τους αισθητήρες;( απ. Σελ111 παρ.6.1.3)
23. Ποια  είδη  αισθητήρων   ταχύτητας  στροφών  γνωρίζετε; Ποιοι  απαιτούν  τάση  για  να  δουλέψουν  και  ποιοι  παράγουν  τάση; Τι  είδος  κυματομορφη  παράγει  ο  κάθε  ένας;( απ. Σελ 117-122 σχ. 6.10 , σχ.  6.13, σχ. 6.16 , σχ. 6,19)
24. Από τους κυριότερους αισθητήρες ταχύτητας στροφών , ποιοι έχουν αναλογική και ποιοι ψηφιακή έξοδο τάσης; Να προτείνετε έναν που δεν απαιτεί εξωτερική πηγή ενέργειας για την λειτουργία του . ;( απ. Σελ 117-122 σχ. 6.10 , σχ.  6.13, σχ. 6.16 , σχ. 6,19)
25. Τι  εννοούμε  ότι  ένας  αισθητήρας  θερμοκρασίας  είναι  τύπου  NTC  και  ποια  χρήση  έχει  στο  αυτοκίνητο; (απ. Σελ 135)
26. Ποιος  ο  ρόλος  του  αισθητήρα  λάμδα;  Που  τοποθετείται, ποια  είναι  τα  όρια  της  τάσης  που  παράγει ;  ποια  τάση  θα  παράγει  ένας  αισθητήρας  λάμδα   σε  κινητήρα  που  καίει  φτωχό  μείγμα;  (απ. Σελ 143,144,145)
27. Τι  είναι  οι  ενεργοποιητες; ;(απ. Είναι εξαρτήματα που δέχονται ένα σήμα υπό μορφή τάσης   για να λειτουργήσουν ) 
28. Γράψτε τρία είδη ενεργοποιητών καί πέντε  τουλάχιστον  ενεργοποιητες  που  χρησιμοποιούμε  στα  αυτοκίνητα (απ. Σελ 156 σχ7.2)
29. Ποια  είναι  τα  πλεονεκτήματα  της  αυτοδιαγνωσης  και  τι  γνωρίζετε  για  το  σύστημα  αυτοδιαγνωσης  τύπου  OBD (απ σελ 185)
30. Με  ποιους τρόπους γίνεται η ενεργοποίηση ενός συστήματος αυτοδιαγνωσης;(απ σελ 187)
31. με  ποιους  τρόπους  γίνεται  ο  μηδενισμός  μιας  βλάβης; (απ σελ 189)

32. Ποιος  ο  σκοπός  του  συστήματος  ανάφλεξης  και  ποιους  τύπους  ανάφλεξης  γνωρίζετε; (απ. Σελ 194 γενικά)
33. Ποιες  πληροφορίες  χρησιμοποιεί   ο  εγκέφαλος  που  ελέγχει  την  ηλεκτρονική  ανάφλεξη  σε  ένα  κινητήρα  (απ. Τις στροφές του κινητήρα ,το φορτίο του κινητήρα, την θέση πεταλούδας ,την θερμοκρασία του κινητήρα, την τάση μπαταρίας )
34.   ποια  πλεονεκτήματα  έχει   μια  ηλεκτρονική  ανάφλεξη  χωρις  διανομέα  σε  σχέση  με  μια  ηλεκτρονική  ανάφλεξη  με  διανομέα;(απ. Σελ 199)
35. Αναφέρατε  τα  εξαρτήματα  που  αποτελούν  τα  σύστημα  τροφοδοσίας  ενός  συστήματος  ψεκασμού.  κάντε  μια  σύντομη  περιγραφή  μιας  ηλεκτρικής  αντλίας  καυσίμου
36. Ποια  είδη  μετρητών  ροής  γνωρίζετε  και  ποιο  είδος  μετρητή  χρησιμοποιείται  σήμερα  και  γιατί; (απ σελ 211-212-213)
1. Το άθροισμα της τάσης  στα άκρα δύο λαμπτήρων που συνδέονται παράλληλα  είναι ίσο με        ( την τάση της μπαταρίας , το μισό της τάσης της μπαταρίας, το διπλάσιο της τάσης της μπαταρίας, το τετραπλάσιο της τάσης της μπαταρίας )

2. Το άθροισμα της τάσης  στα άκρα δύο λαμπτήρων που συνδέονται  σε σειρά   είναι ίσο με ( την τάση της μπαταρίας , το μισό της τάσης της μπαταρίας, το διπλάσιο της τάσης της μπαταρίας, το τετραπλάσιο της τάσης της μπαταρίας )

3. η δίοδος μπορεί να χρησιμοποιείται στο αυτοκίνητο  ………………………………… η ως……………………… (ως ρελέ, ως διακόπτης, ως καταναλωτής,  ως ολοκληρωμένο κύκλωμα, ως  αναλογικό σήμα, ως μετατροπέας εναλλασσόμενου ρεύματος σε συνεχές, ως μονωτής )

4. Οι ημιαγωγοί τύπου Ν   ……… (έχουν ελευθέρα ηλεκτρόνια, έχουν λιγότερα ηλεκτρόνια, είναι ηλεκτρικά ουδέτερα)

5. Η δίοδος zener χρησιμοποιείται για  την προστασία των ηλεκτρονικών κυκλωμάτων από( υπερβολική αντίσταση, υπερβολική θερμότητα, υπερβολική τάση, )

6. Η τάση λειτουργίας ενός led   κυμαίνεται από(1.5v έως 12 v, 6v έως 8v, 10v έως 12v, 1.5v έως 3.5 v) Γι αυτό και στα κυκλώματα είναι συνδεδεμένη μία αντίσταση (σε σειρά, παράλληλα)
7. Το τρανζίστορ χρησιμοποιείται ως ………………………. , ως …………………………η ως ……………………(διακόπτης, αγωγός, ρελέ, αντίσταση, ενισχυτής, μονωτής, καταναλωτής, ολοκληρωμένο κύκλωμα)
8. Το σήμα το οποίο μεταβάλλεται  συνεχώς ως προς τον χρόνο ονομάζεται   ( συνεχές, εναλλασσόμενο, διακοπτόμενο, αναλογικό, ψηφιακό)

9. Το led  είναι μία  δίοδος ( P-N, P-N-P, N-P-N) η οποία εκπέμπει φως όταν συνδεθεί ( ορθά, αντίστροφα)
10. Το φωτοτρανζίστορ είναι ένα τρανζίστορ  το οποίο άγει το ηλεκτρικό ρεύμα όταν  (στον εκπομπό, στον συλλέκτη, στην βάση ) πέσει  φως
1. συζητώντας  για  τα  ηλεκτρικά  σήματα

ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  η  τιμή  ενός  αναλογικού  σήματος  μεταβάλλεται  συνεχώς

ο  τεχνίτης  Β  λέει  ότι  όλοι  οι   αισθητήρες  παράγουν  αναλογικό  σήμα

ποιος  έχει  δίκιο;

	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο


2. συζητώντας  για  την  ενίσχυση  του  σήματος  εισόδου

ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  το  σήμα  μερικών  αισθητήρων  πρέπει  να  ενισχύεται

ο  τεχνίτης  Β  λέει  ότι  το  κύκλωμα  της  μνήμης  RAM  παρέχει  ενίσχυση  στο  σήμα  εισόδου 

ποιος  έχει  δίκιο;

	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο


3. συζητώντας  για   την  μετατροπή  του  αναλογικού  σήματος  σε  ψηφιακό  

ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  το  αναλογικό  σήμα  αλλάζει  σε  ψηφιακό  στην  μνήμη  RAM
ο  τεχνίτης  Β  λέει  ότι  το  αναλογικό  σήμα  αλλάζει  σε  ψηφιακό  στην  μνήμη  RΟM
ποιος  έχει  δίκιο;

	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο


4. συζητώντας  για  το  ολοκληρωμένο  κύκλωμα  μνήμης  εγκεφάλου  

ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  ο  μικροεπεξεργαστής  μπορεί  να  γράψει  πληροφορίες  στην  μνήμη  RAM
ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  ο  μικροεπεξεργαστής  μπορεί  να  διαβάσει   πληροφορίες  από την  μνήμη  RAM
ποιος  έχει  δίκιο;

	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο


5. συζητώντας  για  το  ολοκληρωμένο  κύκλωμα  μνήμης  του  εγκεφάλου 

ο  τεχνίτης  Α λέει  ότι   ο  μικροεπεξεργαστής  μπορεί  να  σβήσει  πληροφορίες  από  την  μνήμη  ROM
ο  τεχνίτης  Β  λέει  ότι  οι  πληροφορίες  από  την  μνήμη  ROM  σβήνονται   όταν  ο  διακόπτης  εναυσης  τεθεί  σε  θέση  off    ποιος  έχει  δίκιο;

	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο


6. συζητώντας  για τους  ενεργοποιητες  

ο  τεχνίτης  Α  λέει  ότι  οι  ενεργοποιητες  τροφοδοτούν  με  τάση  τα  ηλεκτρονικά  κυκλώματα  του  μικροεπεξεργαστήο  τεχνίτης  Β  λέει  ότι   οι  ενεργοποιητες  δέχονται σήμα  από την  ηλεκτρονική  μονάδα  έλεγχου ποιος  έχει  δίκιο;
	  1) ο  τεχνίτης Α
	  2) ο  τεχνίτης  Β
	3)  και  οι    δυο
	4) κανένας  από  τους  δυο
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